

接待游客88.1万人次，旅游综合收入4.4亿元

热汤白雪捧热我市节庆市场

记者 叶子 通讯员 柴倩

元旦假日期间，我市天气晴朗。在全省开展的“与爱同行·惠游湖北”活动示范效应助力下，我市文旅市场惠民服务主题活动有序开展，旅游经济呈现开年蓬勃发展之势。冬沐温泉、高山滑雪、乡村民宿民俗等特色旅游产品线路广受欢迎。

据统计，元旦三天假期，全市共接待游客88.1万人次，旅游综合收入4.4亿余元。

热汤白雪捧热节庆市场

节前，我市持续发力开展“与爱同行·惠游湖北”活动，积极推介“温泉+滑雪”等主打品牌，并结合推出了碧桂园凤凰温泉等温泉休闲游，松鼠部落、萝卜公社、田野乡村公园、金色年华养生谷等亲子体验游，贺胜鸡汤小镇等美食品尝游，羊楼洞古镇、万亩茶园·俄罗斯方块小镇等茶文化探踪游，光年城堡古建筑与渔文化观光游等旅游线路，形成冬滑雪、沐温泉、游乡村、住民宿、品美食等特色优质旅游系列产品，受到市民欢迎。

元旦小长假第一天，记者在三江森林温泉看到，停车场的车已经爆满，多为武汉及咸宁周边城市车辆。在三江森林温泉接待大厅，工作人员按照防控要求，体温必测，口罩必戴，游客在大厅内有序排队等候。

“每年元旦假期，我们都会到选择到周边城市短途旅游，今年假期我们准备到咸宁泡温泉、滑雪，然后去嘉鱼的几个景区去逛逛，品尝品尝嘉鱼野藕等美食。”来自武汉的廖先生说，听说能到咸宁来品美食泡温泉，孩子们都非常开心。

“2020年底，我市举办的‘2020一带一路’赤壁青砖茶产业发展大会；通城县在上海市静安区举办乡村游等推介活动；鄂旅投咸宁集团举办九宫山滑雪推介会都为元旦假日文旅市场营造宣传氛围，汇聚了旅游人气。”市文旅局相关负责人介绍，节日期间，我市



按照秋冬疫情防控要求，抓实行业恢复发展，继续做好文化和旅游假日市场测温扫码、清洁消毒各项工作，按照“能约尽约”原则，推进旅游景区预约常态化和恢复售票，为游客提供暖心服务，赢得游客好评。

据统计，三天小长假期间，来我市泡温泉、滑雪的游客约6万人次。

系列优惠活动备受青睐

元旦小长假期间，我市充分发挥文化和旅游企业积极性、主动性和创造性，结合假日市场需求，在确保人流管控安全有序前提下，开展文化进景区、景区假日优惠系列活动。

据市文旅局数据显示，元旦假日期间，自驾游成为我市文旅市场主力，乡村休闲度假、乡村美食等乡村旅游受到游客追捧。其中，咸安萝卜公社、嘉鱼光年城堡、赤壁悦水山房、通城瑶媳妇、崇阳浪口地球仓、通山禹王泉温泉等民宿，均以独特品质服务吸引游客，增添节日氛围。多家乡村民宿企业在节前已预订一空，出现了一房难求现象。

假日期间，赤壁市万亩茶园·俄罗斯方块小镇景区举办的“感恩新年

——迎春跨年盛宴”、通城县瑶祖故里大观园景区举行开园周年欢庆活动、黄鹤楼森林美酒小镇景区举行咸宁首届侏罗纪探险嘉年华活动均吸引大批亲子家庭前来参观打卡。咸安区萝卜公社景区举办星空飨宴音乐会、松鼠部落景区的网红蹦蹦云和草莓沙滩更是成为不少游客的打卡点……

此外记者获悉，惠游湖北活动于2020年12月31日正式结束，元旦起，不少旅游景区均全面恢复售票。通山县隐水洞景区则继续执行对援鄂医疗队及亲属终身不限次免门票、省内医护人员不限次免费游览景区等优惠政策。九宫山景区还开通了武汉到咸宁、通山旅游直通车，全面开启大学生群体节庆滑雪旅游，不少大学生集结在九宫山滑雪、拍照。“我们寝室的室友早就想一起来滑雪，一直找不到机会，这次真的太开心了，这才是真正的冬日氛围，这个元旦果然过得别有一番风味。”大学生小李乐呵呵说道。

全市文旅市场安全有序

在确保文旅市场安全有序方面，节前，我市及时下发假日市场工作通知，积极倡导广大游客树立“健康第一

责任人”理念，科学佩戴口罩、勤洗手、公筷制、分餐制等良好卫生习惯，严格执行非预约不出游的工作要求。

为进一步落实旅游安全工作责任要求，市旅游安全生产专业委员会组织相关单位对市区温泉企业及周边环境开展联合整治检查。联合卫健、公安、消防等相关职能部门，在温泉城区及县市区开展文化市场今冬明春安全生产疫情常态化防控工作专项整治行动。

假日期间，全市文旅系统严格执行领导带班，重要岗位专人值班制度，坚持24小时在岗值班，坚持源头防控、闭环管理、精准施策、严格标准，不断完善疫情防控工作机制。牢牢抓住文化和旅游市场监管关键点，加强文化和旅游执法值班值守，积极应对、处置文化和旅游假日市场各类突发性问题。

据统计，元旦3天假期，全市累计出动文化和旅游执法人员536余人次，检查各类文化和旅游市场主体经营单位342家，责令整改11家。截至1月3日，全市文化和旅游市场保持总体稳定，境内无重大安全事故、无重大旅游投诉问题发生，实现了假日市场“安全、有序、优质、文明”目标。

咸宁3000警力坚守岗位保平安

本报讯(通讯员王凡)1月1日—3日，咸宁公安全面强化安保措施，3000余警力坚守岗位、忠诚履职，有力维护了政治安全和社会稳定。节日期间，全市未发生有影响的刑事案件、治安案件，未发生重特大交通、火灾事故。

期间，副市长、公安局长肖天树深入城区中心商业圈、基层所队等检查督导社会面治安防控、道路交通安全管理、单位值班备勤、后勤保障等情况。市县两级主管按照“分片负责、联系督导”工作机制，全部深入一线，带头开展车辆拦截、巡逻盘查、查处酒驾、醉驾、毒驾等违法行为，组织开展统一夜查行动。

全市公安机关强化警力调度，严格落实安保方案，积极排查、化解矛盾纠纷；坚持特警、巡警联合网格化巡逻，加大对重点地区、重点部位、人员密集场所巡逻盘查；相关业务警种全力开展打盗管骗、治赌禁毒、收治枪刀

工作，围绕群众反映强烈的治安乱点问题，开展大清查、大整治专项行动，严打各类违法犯罪，全力确保了公共安全。

在人员密集的商业区，市公安局提前部署，采取多种方式开展叠加巡逻，加大现场警力投入，有效引导群众有序参加跨年活动，维护商圈现场秩序及市民群众的生命财产安全。

针对元旦期间低温寒冷的情况，咸宁公安细化公共安全隐患排查、低温防御救助、重点区域应急处突等工作措施，组织警力加强各天桥、涵洞的排查清理，并积极会同职能部门开展对流浪乞讨、生活无着人员的救助安置工作。

岁末年初，咸宁警方提醒广大市民保持警惕，特别是加强对电信诈骗、入室盗窃等侵财类案件的防范，避免自身遭受不法侵害和损失。同时，如遇违法犯罪行为或有相关线索的，请及时拨打110报警。

咸安消防“零点”夜查行动除隐患

本报讯(记者陈志茹 通讯员刘璇)“元旦”小长假，正值冬防工作关键时期。连日来，咸安区消防救援大队分别对温泉和永安城区的大型商场、人员密集场所进行“零点夜查”行动。

活动期间，该大队采取不打招呼、随机抽查的形式，先后对银泰百货、中百仓储咸安店、正道堂足浴等公众聚集场所进行了突击检查，重点对场所消防安全责任落实、消防设施器材配备、安全出口畅通及应急预案制定等情况进行了实地核查，要求各单位在节日期

间加强消防检查巡查，及时消除火灾隐患，营造良好的消防安全环境。

同时，咸安消防救援大队还派出2支流动执勤小组、2支宣传小分队，在咸安和温泉主要商业网点开展流动执勤，走街串巷宣传消防安全知识，提示消防安全，并在重点人员密集场所开展了随机拉动演练，检验队伍响应能力。

元旦期间，咸安区消防救援大队检查了城区重点单位，发现隐患19处，当场整改隐患13处，责令限期改正6处。